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HITACHI

DISC GRINDER
WINKELSCHLEIFER
MEULEUSE

SMERIGLIATRICE ANGOLARE
HAAKSE SLIJPMACHINE
AMOLADORA ANGULAR

G13SC-G155SA-G18SC-G18SD
G18SE-G18SF-G235A-G23SB
G23SC-G23SD

Read through carefully and understand these instructions before use.

Diese Anleitung vor Benutzung des Werkzeugs sorgfiltig durchlesen und verstehen.
Lire soigneusement et bien assimiler ces instructions avant usage

Prima dell’'use leggere attentamente e comprendere queste istruzioni,

Deze gebruiksaanwijzing s.v.p. voor gebruik zorgvuldig doorlezen.

Leer cuidadosamente y comprender estas instrucciones antes del uso.

Handling instructions
n Bedienungsanleitung
Mode d’emploi
Istruzioni per ['uso
Gebruiksaanwijzing
instrucciones de manejo

)

G188C ;

G135C G1BSE
G155A | G18SD | GIBSF | @

GZISA | G235C

G235B | G23sD
|@ 43 a8 44 [ 8mm
(& ] 122 | 462 | 43z | 7mm
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English

Deutsch

Frangais

Wrench

Schliissel

Clef

Wheel nut

tMutter fir die Schleilfscheibe

Ecrou de la meule

PRECAUTIONS GENERALES DE TRAVAIL

Grinding wheel

Schleifscheibe

Meule

Wheel washar

Unterlegscheibe

Rondelle de la maule

Wheel guard Schutzhaube Couvre-meule
Spindle Spindel ’ Arbre

Lock plate Sperrplatte Flaque de blocage
Wear limit Verschieilgrenze

Limite d'usure

No. of carbon brush

Nr. der Kohleblirste

No. du baiai _énica;r.bcme

Usual carbon brush

Gewdhnliche Kohlebirste

Balai en carbone ordinaire

Aurto-stop carbon brush

Auto-Stop Kohlebiirste

Balai en carbone a arrét
automatigue

Italiang : Nederlands Esparigl
Chiave " Gleutel "Llave para tuercas
Dade ad anello Moer voor de schuurschijf Conlr.a.nu;r-c-a .n%o-lar
Maola Schourschijf Muela de alisado

Rondella “grover”

Onderlegschijf

Arandela maolar

Carter della mola Beschermkap Cubierta protectorade muela
& | Asse As Eje T
7 Piastrina di bloccaggio Blokkeerplaat Placa de cierre
€5 Limite di usura Slijtagegrens Limite de Uso
i | N. della spazzola di carbone Nr. van da koolbarstel No. de carbon de contacto
Lifd Spazzola di carbone comune Normale Kooiborstel Escobilla de carban usual

Spazzola di carbone ad arresto
automatico

Auto-stop koolborstel

Escobilla de carbén de parada

automatica

1. Maintenir {'aire de travail propre. Des atelfers ou des
établis en désordre risquent de provoguer des
accidents.

Tenir compte de I'environnement de l'aire de tra-

vail. Ne pas exposer les outils électriques a la pluia.

Ne pas les utiliser dans des endroits humides.

Travailler dans un endroit bian éclaira.

Ne pas utiliser ces outies & proximité de liguides

inflammables ou de gaz.

Les oulits électriques produisent des &lincelles
lars de leur utilisation. Des &tincelles se produi-
sent également quand on les met sous/hars
tension. Ne jamais utiliser d'outil électrique dans
des endroits dangereux contenant de la laque, de
la peinture, de la benzine, du soivant, de Fessence,
des gaz, des produits adhésifs et d’autres produits
combustibles ou explosifs

3. Protection contre une décharge électrigue. Eviter

tout contact carporel avec des surfaces de mise a
la terre telles que tuyaux, radiateurs, cuisiniéraes,
réfrigérateurs

4. Tenir tes enfants éloignés. Ne pas laisser les visi-

teurs toucher I'outil ou son cordon d alimentation.
Il est preférable de tenir les visiteurs & l'écart de
I'aire de travail.
6. Ranger les outils non utilisés. Quand on ne les
utilise pas, il est recommandé de ranger les outils
dans un endroit sec, verrouillé cu hors de portée
des anfants.
. Me pas forcer 'outit Il fonctionnera mieux et plus
sGrement & 1a vitesse pour laguelle il a été congu.
. Utihiser I'outil approprié. Ne pas essayer de faire
avec un petit outil le travail prévu pour un outil plus
important. Toujours utiliser 'outil adéquat: par
exemple, ne pas se servir d'une scie ¢irculaire pour
couper des branches d'arbres ou des billots de bois.
8. Porter des vétements appropriés. Ne pas mettre de
vEtements flottants ou de bijoux gui risquent d'étre
pris dans les pieces mobiles. Si l'on travaille &
I'extérieur, il est recommandé de porter des gants
de caoutchouc et des chaussures a semelles anti-
dérapantes. Veiller 3 s'attacher les cheveux ou 3
meattre un bonnet si on a las cheveux longs

9. Porter des lunettes protectrices, Mettre un masque
si 'opération de coupe crée de la poussiére.

10, Prendre soin du fil. Ne jamais transporter ['outil en
le tenant par le fil et ne pas le débrancher en tirant
sur le fil d'un coup sec. Tenir le fil 3 'abri de &
chaleur, I'éloigner de I'huile ou de bords tranchants.

. Fixer fermement la piéce A travailler. Utiliser des
agrafes cu un étau pour la maintenir, C'est plus sir
que d'utiliser ses mains et celfa les |ibére pour faire
fonctionner I'outil.

12. Ne pas présurmer de ses forces. Essayer de garder

son équilibre en toute circonstance.

13. Entretenir les outils avec soin. Les consarver bien
aiguisés et les nettoyer afin d'en obtenir les mell-
leures performances et de pouvair les utiliser sans
danger. Suivre les instructions pour le graissage et
le changement des accessoires. Vérifier réguligre-
ment les fils et cardons et s'ils sont endommagés,
les faire réparer par une personne compétante.
Vérifier régulizrement les rallonges et les rempla-
cer si elles sont endommagées. Veiller 4 ce que les
poignées soient toujours séches et propres, sans
huile ni graisse.

14. Debrancher les outils lorsqu’on ne les utilise pas,
avant toute opération d’entretien etlors du change-
ment d'accessoire; comme par exemple quand on
change les lames, les forets, les fraises, etc.

15. Retirer les clés dae réglage. Prendra I'habitude de
toujours vérifier que les clés de réglage sont bign
retirées de l'appareil avant de le mettre en marche.

[

~ @
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Frangais

16. Eviter toute mise en marche accidentelle. Ne pas
transporter |'autil branché avec un doigt sur l'inter-
rupteur. S'assurer que linterrupteur est sur |a
position d'arrét quand on branche I'outil,

17, Utilisation de rallonges & |'extérieur. Quand oan
utilise l'outil a I'extérieur, ne se servir que das
rallonges prévues pour I'extérieur et portant une
marque distinctive

18. Soyez vigilant. Regardez bien ce que vous faites
Faites appel & votre bon sens. N'utilisez pas ['outil
quand vous étes fatigué,

19. Vérifier les piéces endommageées. Avant d'utiliser
davantage I'outil, vérifier attentivement toute piéce
endommagée afin de détermingr si Ioutll peut
fonctionner correctement et effectuer le travail
pour lequel il est prévu, Vérifier I'alignement et la
flexion des piéces maobiies, |1a cassure des piéces,
le montage et toute autre condition risquant d’affec-
ter le bon fonctionnement de 'outil. Un protecteur
au toute autra pidce endommagée devra étre cor-
rectement réparé ou remplacé par un service d'en-
tretien autorisé, sauf autre indication dans ce mode
d'emploi. Faire remplacer les interrupteurs défec-
tueux par un service dentretien autorisé, Ne pas
utiliser I'outil st I'interrupteur ne permet pas de le
mettre en marche ou de l'arréter.

20. Ne pas utiliser fes autils électriques pour des
applications autres gue celles stipulées dans le
mode d'emploi.

21. L'utilisation d'accessoires ou fixations autras qus
ceux préconisés dans le manuel d'instructions ou
le catalegue HITACHI peut présenter un danger
paur V'utilisateur.

22 Toute réparaticn doit étre effectuée par un répara-
teur agréé. Le fabricant ne peut &tre tenu responsa-
ble des dommages ou blessures dis a une répara-
tion effectude par une personne non autorisée ou
par une mauvaise utilisation de I'outil.

23. S'assurer de lintégrité de fonctionnement des
outiis électriques: ne pas en ratirer les capots ou vis
montés.

24. Ne pas toucher les piéces mobiles ou les acces.
seires tant qua I'outil n'est pas dabranché.

25 Utilisez votre outil 3 une puissance infi ure & celle
indiquée sur la plague d'identification; sinon on
risque d'endommager la finition et de réduire la
capacité de travail en raison d'une surcharge du
moteur.

28. Ne pas essuyer les piéces en plastique avec du
solvant Les solvants contenant des ingrédients
abrasifs comme I'essence, le diluant, |2 benzine, le
tétrachlorure de carbone, 'alcool, 'amaniaque et
I'huile ne deivent pas 8tre utilisés pour |e nettayage
des piéces en plastique qul risqueraient des dégats
divers tels que des fissures. Nettoyer kes piéces en
plastique avec un linge doux légérement humecté
d'eau savonnguse

27. N'utiliser que les pitces de rechange HITACHI
d’origine.

28. Cetoutil ne doit 8tre démonté que fors du remplace-
ment des balais carbone.

29. La vue éclatée conterue dans ce manuel d'instruc-
tians doit &tre utilisée seulement dans un centre de
réparation agréé,

PRECAUTIONS D'UTILISATION
DE LA MEULEUSE

1. Ne jamais faire fonctionner ces outils sans couvre-
meules,

2. Nutiliser les maules qu'avec |a “vitesse de sécurité
aumaing aussi élevée que la “vitesse horscharge”™
indiguée surla plaque signalétique de I'outii.
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3. Toujours maintenir la meuleuse fermemeant, par son
corps et sapoignée latérale lors de son utilisation.

ﬂE_CIFICATIDNS

Modéle TG135C 61534 G 185C [G185D [G13SE [G185F [6235A |G2358 5235C [ G7350)|
Tension {par zone}™' (110v, 115V, 120V, 127V, 220V, 230V, 240V
Puissance"' 1050w | 1800w | zioow | 18cow | 2100w _|
Vitesse hors charge 1,,05510 ‘ 8500/min 6600/min
: diamétre extérieur :n?: ;,15“? ‘ 180mm | 230mm
LB diamétre intérieur 2Zmm T
Vitesse periphérigue 4800m/min
| Poids 2 28kg | 41kg | B2ka | 4ika [ 52kg |
| Limiteur de courant de départ | Mon | Non ‘ Non | Cui ‘ Non | Oui | Nan ‘ Oui | Non I Qui

11 Assurez-vous de vérifier la plague signalétiqua sur
*2 Poids: unité principale uniguement

ACCESSOIRES STANDARD

barre hexagonale”.

{3} Poignéa laterale.... . -
“(3135C, G155A ne sont pas disponibile.
Les meules ne sont pas fournies comme accessoire
standard.

Les accessoires standard sont sujets & changement
saNs préavis.

1
1
-1

A_PPLICATIONS

o1 Enlévement des bavures de moulags et finition de
différentes sortes de matériaux €n acier, bronze ou
aluminium et de moulages.

o Meulage de sections soudées ou de sectiens cou-
pées par soudage,

¢ Meulage de tésines synthétiques, dardoises, de
brigues, de marbre, €1c.

AVANT LA MISE EN MARCHE

1. Source de puissance
S'assurer que la source de puissance & wtiliser
correspond a la puissance indiquae sur la plague
signalétique du produit,

2. Intevruptaur de puissance
S'assurer que limerrupteur de puissance est en
position ARRET. Si la fiche es1 branchée alors que
I'interrupteur est sur MARCHE, I'outil demarra imme-
diatement el peut provoguer un grave acsidant

3. Fil de rallonge
Larsgue la zone de travail est glaignée de la source
de puissance, utiliser un fil de rallonge d'une &pais-
seur suffisante et d'une capacité nominale suffi-
sante Le il de rallonge doit &ra aussi court que
possible.

4. Fixation et réglage du couvre-maule
Le couvre-meule est un dispositif de protection pour

le produit, car elle peut changer suivant les zones.

éviter une blessure au cas ol la meule se briserait
1ors du fanctionnement. S'assurer qu'il est ¢orrecte-
ment placé el fixé avant de commencer meuler et
régler 'angle souhaité du modéle. Sassurer que
I'écrou de réglage est resserré a fond aprés le
réglage du couvre-meule.

5. Sassurer que la meule utilisée est le bon modéle, et
quelle est dépourvue de félures et de defauts de
surface. Vérifier aussi que la meule est correctement
montée et que I'écrou de la meule est blogqué
Consulter la section “Montage de la meule”

6. Maintenir toujours fermement la poignée principale
et la poignae laiérale de la machine. Dans le cas
cantraire, |a force de recul peut amoindrir la préci-
sion de travail et prasenter ainsi quelque danger.

7. Effectuer un essai
Avant de commencer une apération de meulage, la
machine doit &lre essayée dans ung zone slire pour
vérifier qu'elle est corractement assemblée et que
la meule est dépourvue de défauts évidents

Les durées recommandées de ces assais sont les
suivantes:
Aprés remplacement de la meuls

S —— 3 minutes minimum
Avant de commancer un travail de routine

e et e 1 MIAULE MINIMUM

8. Verifiar la plague de blacage
vérifier que la plaque de blocage est dégagée en
poussant la plague daux ou trois fois avant de
brancher I'outil. (Voir Fig. 2)

8. Mise en place de la poignée latérale
Visser |a poignée latérale dans le couvercle
d'engrenage.

FONCTIONNEMENT

1. Pression
Pour prolonger 1a vie de la maching et réaliser un fini
de premiére gqualits, il est important ds ne pas
surcharger la machine en exergantune pressiontrop

grande. Dans la plupart des applications, ie poids de
la machine seulg suffit pour un ben meulage. Une
trop grande pression peut entrainer une réduction
de lavitesse de ratztion, un moing bon fini de surface
et une surcharge qui réduirait la durée de vie de la
maching.

2. Angle de meulage
Ne pag appliquar la surface totale de la meule au
matériau a meuler. Suivant la Fig. 1, 1a machine doit
Btre tenue 3 un angle de 15° - 30° de maniére 4 ce
gue e bord extérieur de la meule soit en contacl avec
la pigce & meuler & un angle optimal.

3. Pour éviter qu'une nouvelle meule ne creuse la pisce
2 meuler, & meulage initial doit se faire en tirant la
machine vers I'opérateur sur la piece {Fig. 1, direc-
tion B). Une feis que le bord d'attaque de la meuls
ost correctement abrasé, on peut meuler dans 'une
ou lautre direction.

4. Précautions a prendre aussitdt le meulage ter-
miné
Aprés avoir arrété la machine, ne pas la poser avant
I'arrét complet de la meule, Cette précaution évitera
non seulement 1out accident grave, mais réduira
aussi la quantité de poussiére et de copeaux de
meétal aspirée par la machine
ATTENTION
Lorsque la machine n'est pas utilisée, elle doit étre
débranchée

MONTAGE DE LA MEULE

1. Asgembiage (Fig. 2}

{1) Tourner la machine l'envers de maniére ce gue
I'arbre soit dirigé vers le haut

{2) Monter I'écrou de la meule sur l'arbre

{3) Introduiere la protubérance de la rmedle sur ia
rondelle de la meule.

4} Visser I'écrou sur I'arbre

{B) Introduire la plaque de blecags pour empécher la
rotation del I'arbre, et ssrrer 'écrou de la meule avec
la clef {accessoire), suivant la Fig.2

2. Dédmontage
Mémes opérations en sens inverse.

ENTRETIEN ET CONTROLE

1. Contrdle de ia meule
Vérifier que la maule est dépourvue de f8lures et de
défauts de surface. balai en carbone peut se retirer
facilement.

2. Contrdle des vis de montage:
Verifier régulidgrement les vis de montage et s"assu-
rer quelles sont correctemant serrées. Resserrer
immédiatament toute vis desserrée. Sinon, il ¥ 23
danger sérieux

3, Contréle des balais en carbone (Fig. 3}
Le moteur utilise des balais en ¢arbone qui sont des
pigces qui s'usent, Quand its sont usés ou pres de
la “limite d'uskre’, il pourra en résulter un mauvais
fanciionnement du moteur.
Auand e moteur est équipé d'un balal en carbone
3 arrét automatique, il §'arrétera automatiquement.
Remplacez alors les balais en carbone par des
nouveaux ef ayant lgg§ MaMes NUMErys (ue ceux
montré sur la figure. En outre, toujours tenir les

Frangais

balais propres et veiller & ce qu'ils coulissent libre-
ment dang les supports.

4. Remplacement d’un balai en carbona:
Démeonter is capuchon du balal aves un tournevis a
petite t3te. Le balai en carbone peut se retirer
facilement.

5. Entretien du moteur:
Le bobinage d¢ I'ensembla moteur est le “coeur”
méme de l'outil électro-partatif. Veiller soigneuse-
ment a ce que ce bobinage ne soit pas endommagé
et/ou meuillé par ge I'huile cu de i'sau.

NOTE
Par suite du programme permanent de recharche et de
développement HITACHI, ces spécifications peuvent
faire I'objet de modifications sans avis préalable.

VS

Ce produit est conforme aux prescriptions 76/889/
CEE et 82/489/CEE.
Réference VDE BO0B.6 - 2660 - 1067
1G3138C, G1654)
VDE 5008.6 - 2660-1033
(G18SC. G183D, G235A, G2358)
WDE 50086 -2660- 1066
(G1BSE, G1BSF, G238C, G23SD)
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